
HÜCRELENMİŞ
ADIM TESTLERİ

Dergi Konseptinde 
Yeni Nesil Defter 
ürünümüzde konu 
anlatımı yapılan 
adımlara birebir 
uyumlu, ADIM testleri 
oluşturuldu.

DENEME
SINAVLARI

Ünite sonlarına, 
gerçek sınav 
deneyimi sunan 
sarmal yeni nesil 
denemeler 
yerleştirildi.

VİDEO
ÇÖZÜM

Kitabımızdaki tüm 
soruların video 
çözümleri, alanında 
uzman 
öğretmenlerce 
oluşturduğumuz 
ekiplerimize 
yaptırıldı.

DERECELENDİRİLMİŞ
SORULAR

Öğrenme kavrama 
seviyesini ölçen 
sorulardan ve analiz 
sentez seviyesini 
ölçen; “Yeni Konsept 
Sorular”  dan oluşan 
farklı düzeylerde 
testler hazırlandı.

ZİHİNSEL BECERİ
SORULARI

Ünite başlarında; zekâ 
gelişimine ve 
akademik yeterliliğe 
katkıda bulunan, 
eğitime farklı bir bakış 
açısı kazandıran 
TUZDER destekli 
Zihinsel Beceri 
sayfaları hazırlandı.
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 Doğal Sayı lar

1.	

Yukarıdaki abaküste gösterilmek istenen sayı 
6546071 olduğuna göre çubuklara toplam kaç 
tane daha boncuk yerleştirilmesi gerekir?

A) 9  B) 10  C) 17  D) 18

2.	 	
230 320 203

Yukarıdaki her bir kart bir bölüğü temsil etmek-
tedir.

Bu kartlarla yazılabilecek en küçük doğal sayı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	203 230 320	 B)	203 320 230

C)	230 203 320	 D)	230 320 203

3.	 9 basamaklı bir doğal sayının sağdan 7. basa-
mağı hangi bölükte bulunur?

A)	Birler bölüğü

B)	Yüzler bölüğü

C)	Binler bölüğü

D)	Milyonlar bölüğü

4.	 643125 doğal sayısının sol tarafına 78 yazılır-
sa yeni oluşan sayının milyonlar bölüğündeki 
sayı aşağıdakilerden hangisi olur?

A) 78  B) 643  C) 780  D) 786

5.	 	
3

0

8 4 1 6

9 5

7

Ömer, yukarıdaki toplarda yazılı olan rakamları 
birer kez kullanarak dokuz basamaklı en büyük 
doğal sayıyı oluşturuyor.

Buna göre bu sayının binler bölüğünde hangi 
sayı bulunmaktadır?

A) 4  B) 310  C) 456  D) 654

6.	 	 84779 > 8769

Yukarıdaki ifadenin doğru olabilmesi için  
yerine yazılabilecek rakamların toplamı kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 10ÖRNEKTİR
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Doğal Sayılar

7.	 	
Birler bölüğü 106

Binler bölüğü 18

Milyonlar bölüğü 25

Yukarıdaki tabloda bir doğal sayının bölüklerin-
de bulunan sayılar verilmiştir.

Buna göre, bu doğal sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	106 018 025	 B)	106 180 025

C)	25 180 106	 D)	25 018 106

8.	 34689 doğal sayısında  ve  rakamları-
nın basamak değerleri toplamı 2010’dur.

Buna göre  ve  rakamlarının farkı kaçtır?

A) 3  B) 2  C) 1  D) 0

9.	 Okunuşu “on altı milyon seksen bin on sekiz” 
olan doğal sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	160 800 018	 B)	160 080 018

C)	16 080 018	 D)	16 800 018

10.	 35 426 897 sayısının on milyonlar basamağı ile 
binler basamağındaki rakamların sayı değer-
leri sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3 ve 2

B)	3 ve 6

C)	3000 000 ve 6000

D)	30 000 000 ve 6000

11.	 38 417 205 sayısının yüz binler basamağı ile 
yüzler basamağındaki rakamların basamak 
değerleri toplamı kaçtır?

A)	40 020	 B)	40 200

C)	400 020	 D)	400 200

12.	 	 I.	 235 471 640

II.	 	54 721 830

III.	 423 674 135

IV.	 542 563 235

Yukarıdaki doğal sayılardan hangisinde birler 
bölüğündeki rakamların toplamı ile milyonlar 
bölüğündeki rakamların toplamı birbirine eşit-
tir?

A)	I ve II	 B)	II ve IV

C)	I ve III	 D)	III ve IV

ÖRNEKTİR
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Test  02 Doğal Sayılar

1.	 Mehmet Öğretmen, öğrencilerine aklından bir sayı tuttuğunu söyler. Bu sayıyla ilgili bazı bilgiler verip öğ-
rencilerinin bulmasını ister.

	 Bu sayı 8 basamaklıdır.

	 Birler bölüğünün basamak değerlerinin toplamı 200’dür.

	 Milyonlar bölüğü rakamları farklı en büyük iki basamaklı doğal sayıdır.

	 Binler bölüğünün on binler basamağı 5 ve aynı zamanda binler bölüğünün rakamlarının toplamı 18’dir.

Yukarıda verilen bilgilere göre Mehmet Öğretmen’in aklından tuttuğu sayı aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir?

A)	98 459 200			   B)	99 529 200

C)	99 487 200			   D)	98 572 200

2.	 Aşağıda bir doğal sayının şekiller kullanılarak bölüklerinin belirlendiği bir örnek verilmiştir.
Bir sayı üçgenin içine yazıldıysa milyonlar bölüğünde, yuvarlağın içine yazıldıysa binler bölüğünde, karenin 
içine yazıldıysa birler bölüğündedir.
Örneğin;

306 28 468 30646828 ⇒

Buna göre bakılarak aşağıda şekillerle oluşturulan doğal sayılardan hangisi daha küçüktür?

A) 30118963 B) 999 61019 440 18D) 765813 280C) 18

3.	 Ayşe işyerindeki kasasına bir şifre belirlemiş ve bu şifreyi bazı sembolleri kullanarak telefonundaki notlar 
kısmına kaydetmiştir. Bu şifrenin basamak veya bölükleri ile ilgili bazı bilgiler aşağıda verilmiştir.
•	 Şifrenin milyonlar bölüğü ve binler bölüğü aynı rakamlardan oluşmaktadır.

•	 Şifrenin yüz binler ve birler basamağındaki rakamlar aynıdır.

Bu bilgilere Ayşe’nin telefonun notlar kısmına kaydettiği şifresini belirten semboller aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?	

A)	  		   B) 

C)	 		  	  D) 

ÖRNEKTİR
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Test  02Doğal Sayılar

4.	 				 

6 
84

8 
92

8 
m

m
A masası B masası C masası

68
 7

68
 9

10
 m

m

6 
87

8 
91

0 
m

m

	

Murat, Mete, ve Kerem yükseklikten farklı A, B, C masalarının yüksekliklerini karşılaştırmak amacıyla her biri 
masasına aynı toptan birer adet koyarak bu topu aynı anda masadan yere bırakmışlardır.

Masaların yükseklikleri şekildeki gibi olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	Yere düşecek ilk top A masasındaki toptur.

B)	Masaların uzunluklarını küçükten büyüğe sıralarsak C > A > B’dir.

C)	Yere en geç düşecek top C masasındaki toptur.

D)	En yüksek masa A masasıdır.

5.	 						    

Doksan milyon kırk beş bin 
yüz seksen

Aydan ve arkadaşları sayı türetme oyunu oynamaktadırlar. Oyunun kuralına göre, Aydan bir sayının 
okunuşunu karta yazıp havaya kaldıracak, sayıya göre diğer arkadaşları Aydan’ın gösterdiği sayının bölük-
lüklerinde yer alan sayıların birbiriyle olan ilişkileri aynı olan başka doğal sayılar türetecektir. Uygun sayıyı 
bulan bu sayının okunuşunu karta yazarak havaya kaldıracaktır.

Aydan’ın kartına yazarak arkadaşlarına gösterdiği sayı yukarıdaki gibi olduğuna göre, Aydan’ın hangi 
arkadaşı doğru bir sayı türetmemiştir?

İki yüz on sekiz milyon dört yüz 
otuz altı bin yüz dokuz

D)D)

Dört yüz yirmi milyon iki yüz on bin sekiz 
yüz kırk

A)A)

Elçin

Altmış iki milyon otuz bir bin yüz yirmi 
dört

B)B)

Deniz

Yüz seksen altı milyon doksan üç bin üç 
yüz yetmiş iki

C)C)

Beril Selen

ÖRNEKTİR
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02  Sayı  ve Şeki l  Örüntüler i

1.	 İhsan, arkadaşlarıyla Galata Köprüsünde balık 
tutmaya başlıyor. 1. saatte 2 balık, 2. saatte 5 
balık, 3. saatte 8 balık tutmuştur.

Buna göre İhsan’ın tuttuğu balıklarla oluştu-
rulan sayı örüntüsüne göre, 6 saatin sonunda 
toplam kaç balık tutmuştur?

A) 38  B) 40  C) 55  D) 57

2.	 Aşağıdaki sayı örüntülerinden hangisinde 4. 
terimde yer alan sayı diğerlerinden farklıdır?

A)	7, 16, 25

B)	16, 22, 28

C)	54, 48, 42

D)55, 48, 41

3.	 2014 yılında yapılan Kış Olimpiyatları 4 yılda bir 
yapılmaktadır.

Buna göre 2014’ten sonraki 8. Kış Olimpiyatı 
hangi yıl yapılacaktır?

A)	2034	 B)	2038

C)	2042	 D)	2046

4.	 Bir okulda satranç kulübüne ilk hafta 8 kişi 
katılmıştır. Her hafta satranç kulübüne 4 kişi ka-
tılmaktadır.

Buna göre 7 hafta sonra bu kulüpteki öğrenci 
sayısı kaç olur?

A) 40  B) 36  C) 32  D) 28

5.	

4. adım

?

1. adım 2. adım 3. adım

	

Yukarıda ilk üç adımı verilen örüntünün 4. adı-
mında kaç tane nokta vardır?

A) 28 B) 24 C) 20 D) 12

6.	

1. adım 2. adım 3. adım

Yukarıda üçgenlerle oluşturulan şekil örün-
tüsünün 4. adımdaki üçgen sayısı ile 2. 
adımındaki üçgen sayısı arasındaki fark kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 6  D) 10

ÖRNEKTİR
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Sayı ve Şekil Örüntüleri
Test  01

7.	 “105’den başlayıp sekizer azalarak devam eden 
sayı örüntüsü“

Yukarıda kuralı verilen sayı örüntüsünün 5. te-
rimi hangisidir?

A) 65  B) 73  C) 81  D) 89

8.	

1. adım 2. adım 3. adım

Yukarıda ilk 3 adımı verilen şekil örüntüsünün 
10. adımında kaç kare kullanılmıştır?

A) 19  B) 17  C) 15  D) 13

9.	 6. terimi 81 olan ve yedişer artarak ilerleyen 
sayı örüntüsünün ilk iki teriminin toplamı kaç-
tır?

A) 85  B) 99  C) 106  D) 113

10.	

1. adım 2. adım 3. adım

Yukarıda kibrit çöpleriyle oluşturulmuş şekil 
örüntüsü verilmiştir.

Buna göre, 5. adımda kaç tane kibrit çöpü kul-
lanılır?

A) 9  B) 11  C) 13  D) 15

11.	 14, 19, ,29, 34, , 44

Yukarıdaki sayı örüntüsünde  –  işleminin 
sonucu kaçtır?

A) 15  B) 24  C) 39  D) 63

12.	 İlk terimi 73 olan ve sekizer azalarak ilerleyen 
sayı örüntüsünün 7. terimi kaçtır?

A) 33  B) 25  C) 17  D) 9ÖRNEKTİR
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Sayı ve Şekil ÖrüntüleriTest  02

1.	 Bir okulda sergilenen tiyatro oyununda aşağıdaki balonlar dekor olarak kullanılacaktır. Bu balonları sah-
neye yerleştiren görevli, balonları doğru sıraya göre dizmek için balonlara numara vermiştir. Görevlinin 
numaralandırdığı balonların bir kısmı aşağıda verilmiştir.

1 7 19
31 1325

25

Bu balonlar, küçükten büyüğe sıralanarak sahneye yerleştirildiğinde bir örüntünün ilk altı adımını oluş-
turmaktadır. Kalan diğer balonları da bu örüntünün kuralına göre sahneye yerleştiren görevli aşağıdaki 
balonlardan hangisini bu iş için kullanmamıştır?

A) 

73

  B) 

61

  C) 

71

  D) 

 43

2.	        

1. adım 2. adım 3. adım

		

Yukarıda ilkokula başlayan Kemal’in matematik dersinde kullanmak üzere aldığı bir kutu sayma çubuğu ve 
bu çubukları kullanarak Kemal’in oluşturduğu bir şekil örüntüsü verilmiştir. Kemal bu çubukların tamamını 
kullanarak yukarıdaki örüntüyü aynı kurala uygun olarak 6 adım daha ilerletebilmiştir.

Buna göre sayma çubuklarının bulunduğu kutuda toplam kaç adet çubuk bulunmaktadır?

A) 57  B) 90  C) 111  D) 126

ÖRNEKTİR
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Sayı ve Şekil Örüntüleri Test  02

3.	 	

Beş arkadaş bir araya gelerek kitap okuma saati yapıyor. Okudukları sayfa sayılarını söylerken bir örüntü 
oluştuğunu fark ediyorlar.

Aşağıdakilerden hangisi bu beş arkadaşın okuduğu kitap sayfaları olabilir?

A)	50 – 53 – 56 – 59 – 61

B)	16 – 20 – 24 – 28 – 32

C)	13 - 15 - 17 - 19 - 23

D)	11 – 15 – 19 – 23

4.	 120 TL’si bulunan Ali, her gün parasının bir kısmını harcıyor. Ali’nin harcadığı paralar birer örüntü oluşturuyor.

1. gün 2. gün 3. gün 4. gün

Harcadığı para miktarı 3 TL 5 TL 7 TL 9 TL

Buna göre Ali’nin parası kaçıncı gün sonunda biter?

A)	9. gün			   B)	10. gün

C)	11. gün			   D)	12. gün

5.	 	

Yukarıdaki tavşan aşağıda verilen mesafelerde zıplayabilmektedir. Zıpladığı mesafeler ise bir örüntü oluş-
turmaktadır.

15 cm 18 cm 21 cm 24 cm 27 cm 30 cm 33 cm

Toplam 10 kez zıpladığına göre 8. ve 10. zıplamasında kaç cm ilerlemiştir?

A)	35 – 37			   B)	36 – 39

C)	36 – 42			   D)	38 – 43

ÖRNEKTİR
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03  Doğal Sayı larda Toplama ve Çıkarma İş lemler i

1.	 Selma 2178 ve 4568 sayılarının toplamlarını tah-
min ederken  sayıları onlar basamağına göre 
yuvarlıyor.

Buna göre Selma’nın tahmini gerçek sonuçtan 
kaç fazladır?

A) 5  B) 4  C) 3  D) 2

2.	 95413 – 8396 çıkarma işleminin tahmini sonu-
cu aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	88000	 B)	86600

C)	87100	 D)	87000

3.	

?

21406

3610448324

–

+

Yukarıdaki şemada “?” yerine aşağıdaki sayı-
lardan hangisi gelmelidir?

A)	23606	 B)	23626

C)	32606	 D)	33626

4.	 5217 + 2538

Yukarıda verilen toplama işlemini sayıları en 
yakın yüzlüğe yuvarlayarak bulan bir kişinin 
bulduğu sonuç aşağıdakilerden hangisidir?

A)	2700	 B)	7700

C)	7800	 D)	8000

5.	 	    2 0 1 5 6
   1 2 3 2 4+

   
K

   1 4 2 74
   1 2 1 6 2–

   
L

Yukarıda verilen toplama ve çıkarma işlemle-
rine göre K + L toplamı kaçtır?

A)	30268	 B)	32480

C)	34492	 D)	34592

6.	 	 5147 - 715 =  + 152

Yukarıdaki eşitlikte  yerine aşağıdakilerden 
hangisi gelmelidir?

A)	4280	 B)	4584

C)	5710	 D)	6014ÖRNEKTİR



Matematik Soru  Bankası

15

Doğal Sayılarda Toplama ve Çıkarma İşlemleri
Test  01

7.	

–

Yukarıdaki çıkarma işleminin sonucu kaçtır?

A)	7531	 B)	8531

C)	8631	 D)	9531

8.	 1. adım     80 – 20 = 60

2. adım     9 – 3 = 6
3. adım     60 + 6 = 66

Yukarıda bir çıkarma işleminin zihinden yapılışı 3 
adımda gösterilmiştir.

Buna göre bu çıkarma işlemi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	89 – 20	 B)	80 – 20

C)	89 – 23	 D)	80 – 23

9.	 abcd dört basamaklı bir doğal sayı ve	
abcd – 4127 = 5243 olduğuna göre (a+b) – 
(c+d) işleminin sonucu kaçtır?

A) 1  B) 5  C) 13  D) 19

10.	 	     5

    6

    7+

 +  +  = 17 olduğuna göre yukarıdaki dört 
basamaklı sayılarla yapılan toplama işleminin 
sonucu kaçtır?

A)	19877	 B)	18877

C)	19887	 D)	18887

11.	 84195 doğal sayısının onlar ve binler basama-
ğındaki rakamların yerleri değiştirilirse sayı 
nasıl değişir?

A)	4950 azalır	 B)	4950 artar

C)	9990 azalır	 D)	9990 artar

12.	 Bir toplama işleminde toplananlardan biri 76 
azaltılır, diğeri 123 arttırılırsa toplamda nasıl 
bir değişim olur?

A)	199 artar	 B)	199 azalır

C)	47 artar	 D)	47 azalır
ÖRNEKTİR
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Doğal Sayılarda Toplama ve Çıkarma İşlemleriTest  02

1.	 Esra’nın bir günde gittiği yerler ve attığı adım sayıları aşağıdaki şemada verilmiştir. Esra evden okula, okul-
dan kütüphaneye, kütüphaneden eve geçmiştir.

1300 adım 84
56

 a
dı

m

1256 adım

Ev

Okul

Kütüphane

Buna göre, Esra bir günde toplam kaç adım atmıştır?

A) 3346  B) 5571  C) 10246  D) 11012

2.	 Ayşe’nin boyu 1650 mm, Kerem’in boyu ise 1850 mm’dir. Yaren’in boyu Kerem ve Ayşe’nin boyunun topla-
mından 1750 mm eksiktir.

Buna göre, Yaren’in boyu kaçtır?

A) 1650 mm  B) 1700 mm  C) 1750 mm  D) 1800 mm

3.	 Aşağıdaki tabloda bazı illerin yüz ölçümleri verilmiştir.

İl Konya Sivas Ankara Erzurum

Yüz Ölçümü (km2) 40838 28164 25632 25006

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	En büyük il Ankara’dır.

B)	Konya ve Sivas illerinin yüz ölçümlerinin toplamı 69002’dir.

C)	Ankara ve Erzurum illerinin yüz ölçümlerinin toplamı 50215’dir.

D)	Yüz ölçümleri küçükten büyüğe sıralarsak Erzurum > Sivas > Ankara > Konya’dır.

ÖRNEKTİR
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Doğal Sayılarda Toplama ve Çıkarma İşlemleri Test  02

4.	 Satışı yapılan ürünlerin etiketine konulabilen, o ürünle ilgili fiyat bilgilerini içeren, farklı kalınlıktaki çubuklar-
dan oluşan ve elektronik bir cihazla okunabilen simgeye barkod denir.
Aşağıda Ege’nin bir mağazadan satın aldığı pantolonun barkodu ve barkodun üzerinde yazan numara ve-
rilmiştir. Barkod numarasının ilk dört hanesi mağaza kodu olduğundan o mağazada satılan bütün ürünlerin 
barkodu bu dört rakamla başlamaktadır.

Ege satın aldığı bu pantolonu farklı rengiyle değiştirecektir. İstediği rengin barkod numarasının son 9 ha-
nesini oluşturan sayı, ilk aldığı pantolonun barkod numarasının son 9 hanesini oluşturan sayıdan  2584613 
daha fazladır. 

35466115823170

I.

III.

II.

IV.

Buna göre Ege’nin ilk pantolonu değiştirerek yerine almak istediği ürünün barkodu yukarıdakilerden 
hangisidir?

A) IV  B) III  C) II  D) I

5.	

Boğaziçi Köprüsü                Fatih Sultan Mehmet Köprüsü	      Yavuz Sultan Selim Köprüsü

Uzunluğu: 	    Uzunluğu: 	        	    Uzunluğu: 

Yukarıda İstanbul’da bulunan Avrupa ve Asya kıtaların birbirine bağlayan üç köprü verilmiştir. Bu köprülerin 
uzunlukları , ,  sembolleri ile ifade edilmiştir. Bu uzunluklarla ilgili bazı bilgiler verilmiştir.

•	 Boğaziçi Köprüsü’nün uzunluğu en küçük dört basamaklı doğal sayıdan 560 fazladır.

•	 ile belirtilen uzunluk,  ile belirtilen uzunluktan 50 eksiktir.

•	 Yavuz Sultan Selim Köprüsü’nün uzunluğu diğer iki köprünün uzunlukları toplamından 906 metre eksiktir.

verilen bu bilgilere göre  ile gösterilen uzunluk kaç metredir?

A) 2164  B) 2280  C) 2294  D) 2350

ÖRNEKTİR
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04  Doğal Sayı larda Çarpma İş lemi

1.	 		        21

x     3

      645

x  860

    9245

Yukarıdaki çarpma işlemine göre   +  top-
lamı kaçtır?

A) 9  B) 6  C) 2  D) 1

2.	 124x25 = A
50x61 = B olduğuna göre

A – B farkı kaçtır?

A)	200	 B)	150

C)	100	 D)	50

3.	 		         34

x         6

       2 1 2 4

+   1062

   12744

Yukarıdaki çarpma işleminde  ve   yerine 
yazılacak rakamlar için   –   farkı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) 2  B) 3  C) 5  D) 8

4.	 	 I.	 40x80

II.	 25x120

III.	 100x32

IV.	 160x20

Yukarıdaki çarma işlemlerinden hangisinin so-
nucu diğerlerinden farklıdır?

A) I  B) II  C) III  D) IV

5.	 Tanesi 13 TL olan tişörtlerden 87 tane sipa-
riş veren bir mağaza tişörtlere toplam kaç TL 
öder?

A) 1021  B) 1031  C) 1121  D) 1131

6.	 		  41 x 23 =  

Yukarıdaki çarpma işleminde boş kutu içerisi-
ne yazılması gereken sayı kaçtır?

A) 943  B) 851  C) 759  D) 713ÖRNEKTİR
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 Doğal Sayılarda Çarpma İşlemi
Test  01

7.	 215x38 işleminin tahmini sonucu aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	7000	 B)	7800

C)	8000	 D)	8800

8.	 Bir market fırından tanesi 80 kuruş olan ekmek-
lerden 115 tane alıyor.

Buna göre market fırına kaç kuruş öder?

A)	9000	 B)	9200

C)	10000	 D)	10200

9.	 23 + 23 + 23 + ........... +23


36 tane

Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

A)	718	 B)	728

C)	818	 D)	828

10.	     2 1 5

x      

   17 2 0

+ ............

   ............

Yandaki çarpma işlemine göre  bir 
rakam olduğuna göre çarpım aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	17520	 B)	18520

C)	17920	 D)	18920

11.	 245x63 işleminin sonucu sayılar en yakın onluğa 
yuvarlanarak bulunmuştur.

Buna göre gerçek sonuç bulunan sonuçtan 
kaç fazladır?

A)	1035	 B)	600

C)	525	 D)	435

12.	 	      45

x    63

     135

+   270

     405

Çarpma işleminin sonucunu yukarıdaki gibi 
bulan Zeynep’in bulduğu sonuç gerçek so-
nuçtan kaç eksiktir?

A)	2430	 B)	2530

C)	3140	 D)	3240

ÖRNEKTİR
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 Doğal Sayılarda Çarpma İşlemi

1.	 		   
100800 41650 24400 36750

 

Yukarıda dört kişinin hesap makinesinde hesapladıkları çarpma işlemlerinin sonuçları verilmiştir. Bu 
sonuçlara göre bu dört kişiden birinin hesapladığı çarpma işlemi aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 425x98  B) 140x720  C) 375x96  D) 610x40

2.	 				  

1. abaküs 2. abaküs 3. abaküs

	

Yukarıda üç farklı abaküs ve sayı boncukları verilmiştir. Handan bu abaküslerdeki sayı boncuklarının 
yerini aşağıdaki ifadelere göre değiştirecektir.

•	 1. abaküsteki tüm boncuklar 2. abaküse en büyük üç basamaklı doğal sayıya yakın bir sayı elde edecek 
şekilde dağıtacaktır.

•	 3. abaküsteki sayının en küçük iki basamaklı sayı olması için 3. abaküsteki boncukları da 2. abaküse 
dağıtacaktır. Bu dağıtım sonunda yine 2. abaküsteki sayı en büyük üç basamaklı doğal sayıya en yakın 
olacaktır.

Handan’ın yaptığı bu dağıtımdan sonra 2. ve 3. abaküste elde ettiği sayıların çarpımı kaçtır?

A)	9867			   B)	9970

C)	9870			   D)	10967

Test  02

ÖRNEKTİR
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 Doğal Sayılarda Çarpma İşlemi

3.	 	

Suna 2 kişilik pirinç pilavı yaparken aşağıdaki malzemeleri kullanıyor.

200 ml
su

100 gr
pirinç

200 ml
su

100 gr
pirinç

Buna göre 20 kişilik pirinç pilavı yapmak isteyen Suna ne kadar malzeme kullanır?

2000 ml
su

200 gr
pirinç

2000 ml
su

200 gr
pirinç

A)
200 ml

su
1000 gr
pirinç

200 ml
su

1000 gr
pirinç

B)

2000 ml
su

1000 gr
pirinç

2000 ml
su

1000 gr
pirinç

C)
2000 ml

su
100 gr
pirinç

2000 ml
su

1000 gr
pirinç

D)

4.	 	
5 6 7 8 0

4 3 19

Yukarıda kare ve üçgen kartlar verilmiştir.

Kare kartlardan oluşturulabilecek rakamları farklı en büyük dört basamaklı çift sayıyla, üçgen kartlardan 
oluşturulabilecek rakamları farklı en küçük üç basamaklı sayının çarpımı kaçtır?

A)	8760 x 134 = 1173840

B)	8760 x 134 = 1174840

C)	8756 x 134 = 1173304

D)	8888 x 111 = 986568

Test  02
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05  Doğal Sayı lar Bölme İş lemi

1.	 792 ÷ 13 işleminin tahmini sonucu aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 77  B) 78  C) 79  D) 80

2.	 Elif, istediği bisikleti  alabilmek için her hafta 24 
lira biriktirmektedir.

İstediği bisiklet 384 lira olduğuna göre Elif kaç 
hafta para biriktirmelidir?

A) 16  B) 17  C) 18  D) 19

3.	 582:23 işleminin en iyi tahmini için aşağıdaki-
lerden hangisi yapılmalıdır?

A)	580:20	 B)	580:25

C)	600:20	 D)	600:25

4.	 	3617 17

Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ile kalanın 
toplamı kaçtır?

A)	199	 B)	200

C)	215	 D)	225

5.	 KLM 39

	 Yukarıdaki bölme işlemine göre kalanın alabile-
ceği en büyük değer için bölen ile kalanın topla-
mı kaçtır?

A) 76  B) 77  C) 78  D) 79

6.	 605 23

	 Yukarıdaki bölme işlemi ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	Bölüm bölenden büyüktür.

B)	Bölüm çift sayıdır.

C)	Kalan 7’dir.

D)	Bölümün rakamları toplamı 7’dir.

ÖRNEKTİR
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 Doğal Sayılar Bölme İşlemi
Test  01

7.	 	 11

12



	 Yukarıdaki bölme işleminde ’nin alabileceği 
en büyük değer için  kaçtır?

A)	144	 B)	142

C)	130	 D)	122

8.	 İki basamaklı en büyük çift doğal sayının do-
kuz ile bölümünden kalan aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 0  B) 8  C) 10  D) 11

9.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu yan-
lıştır?

A)	23000:100 = 230

B)	1270000:1000 = 1270

C)	350000:10 = 3500

D)	4600000:100 = 46000

10.	 4836 12

Yukarıdaki bölme işlemindeki sayılar en yakın 
onluğa yuvarlanarak tahmini sonuç bulunuyor.

Bulunan tahmini sonuç ile gerçek sonuç ara-
sındaki fark kaçtır?

A) 78  B) 79  C) 80  D) 81

11.	 Bir bölme işleminde kalan 3, bölüm 64’tür.

	 Bölen, kalanın 4 katı olduğuna göre bölünen 
sayı kaçtır?

A) 771  B) 765  C) 579  D) 451

12.	 Üç basamaklı rakamları farklı en büyük doğal 
sayının iki basamaklı en küçük doğal sayıya 
bölümünden kalan aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0  B) 7  C) 8  D) 9ÖRNEKTİR
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 Doğal Sayılar Bölme İşlemi

1.	 					     28488 24

Yukarıdaki işlemin kalanı ile ilgili verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A)	Kalanı 2’dir. En küçük çift sayıdır.

B)	Kalanı 0’dır. Bir doğal sayıyı, sıfırla toplarsanız o doğal sayıyı bulursunuz.
		 Örneğin; 1256 + 0 = 1256’dır.

C)	Kalan 1’dir. Bir doğal sayıyı birle çarparsanız o doğal sayının kendisini bulursunuz.
		 Örneğin; 1200 x 1 = 1200’dir.

D)	Kalanı 10’dur. 10 sayısı en küçük iki basamaklı sayıdır.

2.	 4500 kişilik bir iftar yemeğinde masalara 20’şerli oturulacaktır. Son anda gelmekten vazgeçen bazı davet-
liler olduğundan dolayı her masadan 2 kişi eksiliyor ve toplam gelen davetli sayısı yeniden hesaplanıyor.

Sonradan hesaplanan toplam davetli sayısı kaçtır?

A)	450	 B)	4050

C)	4150	 D)	4250

3.	 360036 36 Yanda verilen bölme işleminde bölüm kaçtır?

A)	10001	 B)	100001

C)	100011	 D)	10101

Test  02
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 Doğal Sayılar Bölme İşlemi

4.	 Eda sınıftaki 8 arkadaşıyla .birlikte internetten toplu olarak aşağıdaki kitaptan herkese birer adet olmak 
üzere sipariş vereceklerdir.

 

------------------- TL

Kargo ücreti: 8 TL

Bu sipariş için Eda arkadaşlarından para toplamıştır. Yukarıda alışveriş sitesinin bu kitap için belirlediği kar-
go ücreti verilmiştir. Her arkadaşından eşit miktarda para toplayan Eda, kendisi için sipariş edeceği kitabın 
ve kargo ücretini topladığı paraya eklemiştir.

Bir kitabın ücreti doğal sayı olduğuna göre Eda’nın bu alış veriş için ödediği toplam ücret aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

A) 204  B) 188  C) 143  D) 125

5.	 Aşağıda bazı rakamların yerine sembollerin kullanıldığı bölme işlemleri verilmiştir.

300 = 110 0 0 0 0

= ?

0 0 0 4     = 9

Bu işlemlerde aynı semboller aynı sayıları ifade etmektedir.

Buna göre son işlemde soru işareti ile belirtilen işlemin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1500  B) 1800  C) 2100  D) 2300

Test  02

ÖRNEKTİR



Matematik Soru Bankası

 

26

06  Çarpma ve Bölmede Ver i lmeyeni Bulma

1.	 Bir sayının 7 ile bölümünden kalan aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9

2.	 Bir kafede her masa 4 kişiliktir.

Bu kafeye gelen 57 kişi için kaç masaya ihtiyaç 
vardır?

A) 13  B) 14  C) 15  D) 16

3.	 18x = 432 eşitliğinde  yerine yazılması ge-
reken sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 21  B) 22  C) 23  D) 24

4.	 	 ...

42

632

60

32

30

2

Yukarıda verilen kalanlı bölme işleminde bö-
len sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 14  B) 15  C) 16  D) 17

5.	 Kalanlı bir bölme işleminde bölüm 26, bölen 19 
olduğuna göre bölünen sayı en az kaç olur?

A) 494  B) 495  C) 512  D) 519

6.	 	 ...

32

736

Yukarıda verilen kalansız bölme işlemine göre 
bölen sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 22  B) 23  C) 24  D) 25ÖRNEKTİR
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Test  01Çarpma ve Bölmede Verilmeyeni Bulma

7.	 	 172035

Yukarıda verilen bölme işlemine göre kalan 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 11  B) 12  C) 13  D) 14

8.	 36x64 = ..................x24

Yukarıda verilen eşitliğe göre boş bırakılan ye-
re hangi sayı yazılmalıdır?

A) 72  B) 78  C) 84  D) 96

9.	 	 17

3A

648

57

...

...

02

Yukarıdaki verilen bölme işlemine göre A  ra-
kamı kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7

10.	 	        K8

x         L

      6 1 2

Yukarıda verilen çarpma işlemine göre L – K 
farkı kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 13  D) 14

11.	 84 kişilik bir ekip izci kampına gitmişlerdir.

Kampta her çadırda 6 kişi kalacağına göre kaç 
tane çadıra ihtiyaç vardır?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 15

12.	         723

x      5

     365

+  2 8 9 2

   3255

Yukarıda verilen çarpma işlemine göre , , 
 şekillerinin yerine gelen sayıların çarpımı-
nın sonucu kaçtır?

A) 0  B) 7  C) 8  D) 12
ÖRNEKTİR
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Çarpma ve Bölmede Verilmeyeni Bulma

1.	 Bir okulda 5. sınıfların dört şubesi için düzenlenen pikniğe bu sınıflarda okuyan tüm öğrenciler ve her sınıfın, 
sınıf öğretmeni katılacaktır. Okul yönetimi bu gezi için aşağıdaki 4 aracı tutmuştur. Bu araçlara öğrenciler 1. 
araçtan başlayarak yerleşecek ve bir araç tam dolmadan diğer araca geçilmeyecektir.

36 kişilik 36 kişilik 36 kişilik ........... kişilik

Geziye katılan 5. sınıfların toplam mevcut 138 olduğuna göre bu gezi için tutulan 4. araç en az kaç kişilik 
olmalıdır?

A) 32  B) 34  C) 36  D) 38

2.	 	 Bir bölme işleminde;

Bölen

Bölüm

Bölen

Bölüm

Kalan

Bölünen

Kalan

15

13

205
15
    55
    45
    10

–

Bir çarpma işleminde;

Çarpan

Çarpan

Çarpım

Çarpan

Çarpan

Çarpım

25

24

600

x

x

Bu bilgilere göre;

92

48
   84

125

36x

Çarpma işleminin çarpımıyla, bölme işleminin bölünenin farkı kaçtır?

A) 12  B) 10  C) 7  D) 0

3.	 				 

26 kg 26 kg 26 kg
..........................

18 adet

Yukarıda 18 adet un çuvalının üzerine içinde bulunan un miktarını gösteren etiketler yapıştırılmıştır. Bu 
etiketlerin 17 tanesinin üzerine aynı değerler yazılmış, son un çuvalının üzerinde ise farklı bir değer yazan 
etiket vardır. Bu çuvalların tamamında bulunan un miktarı 453 kg’dır.

Buna göre en son çuvalın üzerindeki etiketin gösterdiği miktarı diğer çuvalların etiketindeki değerle 
eşitlemek için son çuvala en az kaç kg un eklenmelidir?

A) 11  B) 15  C) 20  D) 21

Test  02
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Çarpma ve Bölmede Verilmeyeni Bulma

4.	
1. sıra

2. sıra

3. sıra

23. sıra

.................

.................

.................

.............

Yanda bir otoparkta bulunan araçların yerlerini ve otoparkın do-
luluk durumunu gösteren, otopark çalışanları için hazırlanmış bir 
şema verilmiştir. Bu şemayı kullanan otopark çalışanı otoparka 
her araç geldiğinde aracın park ettiği yere göre bir araba sem-
bolünü boyamaktadır. Her sırada 15 adet park yeri vardır. Toplam 
park yeri 23 sıradan oluşmaktadır.

189 araç bu otoparkta 1. sıradan başlayarak boşluk kalmadan diğer sıralardaki park yerlerine park edi-
lirse bu çalışan elindeki şemanın en fazla kaç sırasını hiç boyamamış olur?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13

5.	 Sevgi, elma yemeyi, Nefes ise süt içmeyi çok sevmektedir. Sevgi günde 3 elma, Nefes ise günde 2 bardak 
süt içmektedir. Sevgi 3 ayda yediği elma , Nefes ise 1 yılda içtiği süt sayılarını hesaplıyorlar.

Buna göre Nefes’in 1 yılda süt içtiği bardak sayısını, Sevgi’nin 3 ayda yediği elma miktarına bölersek 
bölüm kaç olur? (1 ay: 30 gün, 1 yıl: 365 gün)

A)4  B) 3  C) 2  D) 1

Test  02
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07 Üslü İ fadeler

1.	  = 43

 = 82

 = 72

Yukarıda verilen sayıların büyükten küçüğe sı-
ralanışı hangi şıkta doğru verilmiştir?

A)	 >  > 

B)	 >  = 

C)	 =  > 

D)	 >  > 

2.	 6 x 6 x 6 x 6 x 6 sayısının üslü gösterimi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	56		 B)	65

C)	6 x 5	 D)	6 + 5

3.	

1

6

3

64

23

82

13

Yukarıdaki üslü ifadeler ile karşılarında bun-
lara karşılık gelen sayılar eşleştirildiğinde kaç 
tane üslü ifade açıkta kalır?

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3

4.	 4’ün küpü 9’un karesinden kaç eksiktir?

A) 6  B) 7  C) 16  D) 17

5.	 132 – 53

İşleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 11  B) 44  C) 94  D) 154

6.	 	

44 = 16 25 = 32 33 = 27

Yeşil Kırmızı Turuncu

Mor Mavi Pembe

Sarı

42 = 8

53 = 15 102 = 100 73 = 344

Yukarıdaki balonlardan üzerinde yanlış eşitlik 
yazanlar gökyüzüne bırakılırsa geriye hangi 
renkteki balonlar kalır?

A)	sarı - kırmızı -mavi

B)	mavi - sarı - turuncu

C)	mor - mavi - yeşil

D)	kırmızı - pembe - turuncu

ÖRNEKTİR
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Üslü İfadeler
Test  01

7.	 Hangi sayıdan 17 çıkarılırsa 8’in karesi elde 
edilir?

A) 81  B) 80  C) 48  D) 47

8.	 63 – 72 + 23 + 12 

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 211  B) 176  C) 175  D) 174

9.	 53 – 112 = 

eşitliğinde 3 değeri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 12  B) 16  C) 27  D) 64

10.	 17x17 = 17

9x9x9 = 9

Yukarıdaki verilen eşitliklere göre,  –  ifa-
desinin değeri kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 4  D) 5

11.	 15x15x15 işleminin üslü gösterimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	152	 B)	315

C)	153	 D)	15 x 3

12.	 	 I.	 43 – 12

II.	 82 + 02

III.	 102 – 62

IV.	 53 – 43

Yukarıda verilen ifadelerden hangilerinin so-
nucu birbirine eşittir?

A)	I ve II	 B)	II ve III

C)	I ve III	 D)	III ve IV

ÖRNEKTİR
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Üslü İfadelerTest  02

1.	 	

1

6

3

7

5

2

6
3

7

5

84

Orhan, A ve B torbalarındaki kartları çekiyor. Eğer çektiği kartlar aynı sayı ise o sayının karesi kadar, farklı 
ise sadece 1 puan alıyor. Orhan, Tüm kartlar bitene kadar çekiliş yapıyor.

Buna göre Orhan’ın alabileceği toplam puan en fazla kaçtır?

A) 49  B) 63  C) 100  D) 121

2.	 Ayşe ve Pelin 2’den başlayarak 10’a kadar bütün sayıların karesini ve küpünü hesaplıyorlar. Sonuçları 
birbirlerine söylerken aynı sayıyı söylediklerini fark ediyorlar. O sonucun bir sayının hem karesi hem küpü 
olduğunu görüyorlar.

Bu sonuç aşağıdakilerden hangisidir?

A) 36  B) 64  C) 81  D) 100

3.	 Aşağıda bir sayının karesini veya küpü hesaplarken oluşturulan bir algoritma ile ilgili örnekler verilmiştir.

•	 3 → 33 = 3 x 3 x 3 = 27

•	 
2 = 42 = 4 x 4 = 16 şeklindedir

Bu algoritmanın kuralına göre, 2 + 2 + 3 ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 3  B) 2  C) 3  D) 3ÖRNEKTİR
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Üslü İfadeler Test  02

4.	 	

5 6 7 8

2 23 3

Yukarıdaki bardakların içine birer top atılıyor. Bardakların üstündeki sayı taban, topların üstündeki sayı ise 
üstür.

Buna göre yukarıdaki üslü ifadelerin toplamı kaçtır?

A)	52 + 63 + 72 + 83 = 802			   B) 52 + 62 + 72 + 83 = 802

C)	52 + 63 + 73 + 82 = 602			   D) 52 + 62 + 73 + 83 = 602

5.	   Hüseyin kilosu 52 TL olan cevizlerden, 22 kg alıyor.

Cevizlere verdiği toplam parayla aşağıdakilerden hangisi alınabilir?

A)	Tanesi 42 TL olan kitaplardan 52 tane alabilir.

B)	Tanesi 10 TL olan güllerden 10 tane alabilir.

C)	Kilosu 32 TL olan muzdan, 52 kg alabilir. 

D)	Gramı 63 TL olan altından, 42 gram alabilir.

6.	 	

Aylin günde 22 saat çalışıyor.

Aylin 92 gün toplam kaç saat çalışır?

A) 162  B) 172  C) 182  D) 192

ÖRNEKTİR
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08 İk i  İş lem İçeren Parantezl i  İ fadeler

1.	 (46+..............):8 = 7

Yukarıdaki eşitlikte boş bırakılan yere hangisi 
gelmelidir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

2.	 15x(13–9) işleminin sonucu aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 45 B) 60 C) 75 D) 186

3.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu en 
küçüktür?

A)	(50–36):2	 B)	 (8x9):12

C)	98:(8+6)	 D)	 4x(18:6)

4.	 (92–32):6

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2 B) 6 C) 9 D) 12

5.	 Hafta içi her gün 100 soru çözen 5. sınıf öğrencisi 
Mert, haftasonları 25’er soru fazla çözmektedir.

Buna göre Mert’in haftalık çözdüğü soru sa-
yısı aşağıda kurulan matematiksel ifadelerden 
hangisi ile çözülmelidir?

A)	(100x6)+(25x2)	

B)	(100x5)+(25x1)

C)	(100x6)+(25x1)	

D)	(100x5)+(125x2)

6.	 (120:10):(40:10)>a

Yukarıda verilen parantezli işlemde “a” yerine 
yazılabilecek en büyük doğal sayı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1ÖRNEKTİR
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İki İşlem İçeren Parantezli İfadeler
Test  01

7.	 63  (3  3) = 7 eşitliğinin doğru olması için 
’ler yerine sırasıyla aşağıdaki işlemlerden 

hangileri getirilmelidir?

A)	÷, +	 B)	 ÷, x

C)	x, ÷	 D)	 +, ÷

8.	 (85:5)– = 12

Yukarıda verilen parantezli işlemde  yerine 
yazılması gereken sayı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

9.	 (75  19)  4 = 14

Yukarıda verilen eşitliğin doğru olabilmesi için   
 ve  yerine aşağıdaki işlem işaretlerinden 
hangileri gelmelidir?

s 

A) – :

B) + :

C) + –

D) : –

10.	 7x5+3–1 = 55

Yukarıdaki eşitliğin doğru olması için paran-
tezler hangi rakamların yanına konulmalıdır?

A)	3 – 1	 B)	 5 – 3

C)	7 – 1	 D)	 7 – 3

11.	 45:(15:3)

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1 B) 3 C) 5 D) 9

12.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu di-
ğerlerinden daha büyüktür?

A)	4 x (10 ÷ 2)	 B)	 24 – (2 x 3)

C)	10 ÷ (25 ÷ 5)	 D)	 21 – (2 x 1)

ÖRNEKTİR
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1.	 Eray Öğretmen sınıfında öğrencileriyle “BİR KELİME BİR İŞLEM“ oyunu oynayacaktır. İşlem sorusunda 
yarışmacılara 6 tane rakam ile bir hedef sayı verilmektedir. Yarışmacılardan beklenen, verilen 6 rakamla 
beraber dört işlem kullanarak hedef sayıya yaklaşmaya çalışmalarıdır. En fazla yaklaşan yarışmacı kazan-
maktadır.

8 1 46 5 2 116

Hedef sayı

Yukarıda Eray Öğretmen’in işlem sonucu için verdiği rakamlar ve hedef sayı gösterilmiştir. Aşağıda 
yarışan dört öğrencinin cevapları verilmiştir.

(4:2) x (8-1) x (5x6)5x4 x (8-2) + 6+1

Eylem

(6x5) + (8x4) + (2x1)

Kadir İlker Yıldız

(8+2) : 5x(6+1 + 4)

Buna göre dört öğrencinin verdiği cevaplara bakıldığında hangi öğrenci bu soruya ait puanı kazanmıştır?

A) Eylem B) Kadir C) İlker D) Yılıdız

2.	 Müge kilosu 5 TL olan muzdan 10 kilo, kilosu 5 TL olan çilekten 6 kilo alıyor.

Buna göre Müge’nin yaptığı alışveriş sonrası toplam ödeyeceği ücret aşağıdaki işlemlerden hangisi ile 
hesaplanabilir?

A)	5x(10–6)				    B) (10+6):4

C)	(10+6)x5				    D) (10x5)+(10x6)

İki İşlem İçeren Parantezli İfadelerTest  02

ÖRNEKTİR



Y
e

n
i 

K
o

n
s

e
p

t 
S

o
ru

la
r

Matematik Soru Bankası

37

3.	  100 –  50  : 5 

Yukarıdaki işlemde parantez hangi sembollerin olduğu yere yazılırsa sonuç en küçük olur?

A)  ve  B)  ve  C)  ve  D)  ve 

4.	 İlknur Öğretmen öğrencilerinin kaç kardeşsiniz sorusuna “5 kız kardeşim var” cevabını veriyor.

Öğrencileri, kardeşlerinin yaşını sorduklarında ise bunu bir matematik işlemiyle söylüyor.

(10+9)+4

Kardeş 1

(23+15):2

Kardeş 2

(36+21)–40

Kardeş 3

(7+15):2

Kardeş 4

(7+21):4

Kardeş 5

Buna göre İlknur Öğretmen’in en büyük kardeşiyle, en küçük kardeşi arasındaki fark kaçtır?

A) 16 B) 13 C) 10 D) 8

Test  02İki İşlem İçeren Parantezli İfadeler
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09  Doğal Sayı lar la İ lg i l i  Problemler

1.	 Metin Bey 3200 TL’ye LED televizyon alıp 800 
TL’sini peşin ödemiştir.

Kalan kısmı 4 eşit taksitle ödeyecek olan Metin 
Bey’in bir taksit fiyatı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	400	 B)	 450

C)	550	 D)	 600

2.	 Bir kasapta etin yarım kilogramı 16 TL’dir.

Bu kasaptan 2 kilogram et alan Ahmet Bey’in 
ödeyeceği miktar aşağıdakilerden hangisidir?

A) 16 B) 32 C) 48 D) 64

3.	 12

	 Yukarıdaki bölme işleminde  ’nin alabileceği 
en büyük değer için s en az kaçtır?

A) 12 B) 13 C) 23 D) 24

4.	 Bakkal Mehmet Bey her biri 6 kutu içeren sabun 
kolilerinden 18 tane almıştır.

Mehmet Bey toplam 1296 sabun aldığına göre 
bir kutuda kaç adet sabun bulunur?

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6

5.	 Dört kardeşin yaşları toplamı 52’dir.

Bu kardeşlerin 3 yıl önceki yaşları toplamı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 40 B) 43 C) 46 D) 49

6.	 Tanesini 2 TL’den aldığı silgilerin 2 tanesini  6 
TL’den satan bir kırtasiyecinin 40 tane silginin 
satışından elde edeceği kâr aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100ÖRNEKTİR
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Doğal Sayılarla İlgili Problemler
Test  01

7.	 Ömer’in boyu ablasının boyundan 50 cm daha 
kısadır.

İki kardeşin boy uzunluklarının toplamı 220 
cm olduğuna göre, Ömer’in boyu kaç cm’dir?

A) 85 B) 95 C) 115 D) 135

8.	 Bir sitenin A bloğunda 12 kat her katında 4 daire, 
her dairesinde 7 kapı vardır.

Buna göre bu bloktaki toplam kapı sayısı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	288	 B)	 336

C)	384	 D)	 432

9.	 Ardışık üç çift doğal sayının toplamı 306 ol-
duğuna göre en büyük sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	100	 B)	 102

C)	104	 D)	 106

10.	 Bir doğal sayının kendisi ile 9 katının toplamı 
180 olduğuna göre bu sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

11.	 9 katının 12 fazlası 192 olan sayı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

12.	 Bir çiftlikte 50 tane kaz, 20 tane koyun, 20 tane 
de tavşan vardır.

Buna göre bu çiftlikteki hayvanların ayak sayı-
ları toplamı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	300	 B)	 260

C)	240	 D)	 200ÖRNEKTİR
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1.	 Bir gezi kulübü Bolu’ya gezi düzenlemektedir. Bunun için 32 kişilik 36 
tane otobüs hazırlanmıştır.

Geziye 36 kişi daha katılmak istediğine göre bir otobüste kaç kişi olur? (Otobüslere eşit şekilde yerleşti-
rilecektir.)

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33

2.	 Tavuk ve tavşanların olduğu bir kümeste 10 tane tavşan vardır.

Tavukların ve tavşanların toplam ayak sayılarının eşit olması için kaç tavuğa ihtiyaç vardır?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

3.	  +  = 25 ise

   +    = sonucu kaçtır?

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100

4.	 Bir davet düzenleyen Ahmet Bey, 15 kişilik 32 tane masa hazırlıyor.

Her masaya 3 tane çiçek, her davetliye birer tane fidan hediye edildiğine göre toplam çiçek ve fidan 
sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

Masadaki toplam çiçek Hediye edilen toplam fidan

A) 96 450

B) 45 480

C) 45 450

D) 96 480

Doğal Sayılarla İlgili ProblemlerTest  02
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5.	 Ahsen Hanım 2500 TL maaşıyla;

1250 TL Kira

350 TL Fatura

200 TL Ulaşım

 Gıda

Gıdaya harcadığı paranın, ulaşıma harcadığı para miktarının iki katı olduğu biliniyor.

Parasının geri kalanını 4 arkadaşıyla paylaştığına göre Ahsen’e düşen miktar kaç TL’dir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 75

6.	 	 Günde 50 sayfa kitap okuyan Yasin, kitabın yarısını 6 günde bitiriyor.

				    Geri kalan yarısını ise günde kaç sayfa okuyarak 10 günde bitirir?

		  A) 20 B) 22 C) 25 D) 30

7.	 	

Günde 5 saat ders çalışarak 60 soru çözen İlknur, 40 soru çözseydi kaç dakika ders çalışmış olurdu?

A)	150 dakika					     B) 180 dakika

C)	200 dakika					     D) 240 dakika

Doğal Sayılarla İlgili Problemler Test  02
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1.	 Aşağıda dondurma çubukları kullanılarak oluş-
turulan rakamlar verilmiştir.

Buna göre, okunuşu “yirmi altı milyon elli altı 
bin yüz yetmiş beş” olan doğal sayıyı oluştur-
mak için kaç tane dondurma çubuğu gerekir?

A) 35 B) 36 C) 37 D) 38

2.	 	              

	 Burj Khalifa    	  Taipei Finans Merkezi

      828 metre		          508 metre

Dubai’de bulunan Burj Khalifa’nın asansörü her 
16 m’de bir 3 sn mola vererek zeminden en 
üst kata çıkmaktadır. Taipei Finans Merkezi’nin 
asansörü her 18 m’de bir 4 sn mola vererek ze-
minden en üst kata çıkmaktadır.

Bu iki asansör son molaları dahil toplam kaç 
saniye mola vermişlerdir?

A) 265 B) 258 C) 246 D) 232

3.	 Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın verilerine göre 
2018 yılı bazı illere ait müze ve ören yeri ziya-
retçi sayıları şöyledir;

İl Ziyaretçi Sayısı

Adana 101891

Balıkesir 30205

Isparta 25429

Manisa 92743

Tabloya göre, Manisa, Isparta ve Balıkesir’deki 
müze ve ören yeri ziyaretçi sayıları toplamı 
Adana’dakinden kaç fazladır?

A)	46676	 B)	 46486

C)	45716	 D)	 45246

4.	 	

Bir marangozun hazırladığı çalışma masası ve 
sandalyesinin ayakları eşit uzunluktadır. Maran-
gozun masa ve sandalye ayaklarına kullandığı 
toplam tahta uzunluğu 384 cm’dir.

Buna göre masanın yerden yüksekliği kaç 
cm’dir?

A) 96 B) 72 C) 48 D) 36ÖRNEKTİR
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5.	 	 1. Bölüm

2. Bölüm

3. Bölüm

Yukarıdaki bilgisayar oyununda amaç tuzaklara 
çarpmadan bölümdeki tüm elmasları toplamak-
tır. Bölümlerdeki elmas sayıları belli bir kurala 
göre verilmektedir.

Bu oyunda hiç yanmadan 7. bölümü bitiren 
Kaan kaç elmas toplamıştır?

A) 48 B) 53 C) 58 D) 63

6.	 Berk ile Burcu’nun yaşları toplamı 30’dur.

Berk doğduğunda Burcu 4 yaşında olduğuna 
göre Burcu’nun 5 yıl sonraki yaşı kaçtır?

A) 22 B) 21 C) 18 D) 17

7.	 (21 – 6) : 3 = A
(21 : 3) – 6 = B
21 – (6:3) = C

Yukarıdaki işlemlere göre A, B, C’nin doğru sı-
ralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	C > B > A	 B)	 A > C >B

C)	A > B > C	 D)	 C > A > B

8.	 Kumbarasında 26 TL olan Mine, her hafta 
kumbarasına 8 TL eklerse 21. hafta sonunda 
kumbarasında kaç TL olur?

A) 194 B) 176 C) 168 D) 154

9.	 	

Yukarıdaki abaküste 376 128 094 sayısını 
gösterebilmek için kaç boncuğa daha ihtiyaç 
vardır?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9ÖRNEKTİR



44

DENEME - 01

10.	
7’nin karesi 2’nin küpünden kaç fazladır?

3’ün küpü ile 1’in küpünün toplamı kaçtır?

6’nın karesi ile 1’in karesinin toplamı kaçtır?

4’ün karesinin 2 katı kaçtır?

Aşağıdaki sayılardan hangisi yukarıdaki soru-
lardan birinin cevabı değildir?

A) 41 B) 37 C) 33 D) 28

11.	 Zeki 64 kaleminin yarısını ikişerli diğer yarısını 
dörderli gruplandırmıştır.

Buna göre Zeki’nin oluşturduğu kalem grubu 
sayısını gösteren işlem aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	32 : 2 : 4	 B)	 64 : 2 + 64 : 4

C)	32 : 4 + 64 : 2	 D)	 32 : 2 + 32 : 4

12.	 7 5 6 1 2
2 4 0 7 2–

Yandaki çıkarma işleminin 
tahmini sonucu aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	52000	 B)	 51000

C)	49000	 D)	 48000

13.	 Çağla 20 soruluk bir sınav olmuş, öğretmeni sı-
navı okuyup aşağıdaki gibi sorulara doğru ise D, 
yanlış ise Y yazmıştır.

1. D 5. Y 9. D 13. D 17. D

2. D 6. D 10. D 14. Y 18. D

3. Y 7. D 11. D 15. Y 19. Y

4. D 8. Y 12. D 16. D 20. D

Sınavda her doğru 5 puan kazandırırken her 
yanlış 2 puan kaybettirmektedir.

Buna göre, Çağla bu sınavdan kaç puan al-
mıştır?

A) 58 B) 60 C) 64 D) 66

14.	 Çiftçi Mehmet Bey 640 cm uzunluğundaki tah-
tanın tamamını kullanarak 200 cm uzunluğunda 
bir çit yapacaktır.

640 cm

Bunun için tahtayı aşağıdaki gibi bir uzun parça 
ve eş olan 8 kısa parçaya ayırıyor.

Buna göre, bir kısa parçanın uzunluğu kaç 
cm’dir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65

ÖRNEKTİR
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15.	 23

12



Yandaki bölme işleminde ‘nin 
alabileceği en büyük değer kaçtır?

A) 276 B) 282 C) 290 D) 298

16.	 a 2 b
3 5

3 1 4 0
 c b b 4
2 1 9 8 0

x

+

Yandaki çarpma işlemine göre 
a + b + c toplamının değeri kaç-
tır?

A) 15 B) 14 C) 13 D) 12

17.	 	

23

22

12

33
82

2

Yukarıdaki balonların üzerlerinde yazan üslü 
ifadelerin değerleri toplamı kaçtır?

A) 164 B) 192 C) 221 D) 247

18.	 Test kitabından ilk gün 32 soru çözen bir öğren-
ci bundan sonraki her gün bir önceki günden 8 
soru fazla çözerek kitaptaki soruların tamamını 
5 günde çözmüştür.

Buna göre test kitabında kaç soru vardır?

A) 248 B) 240 C) 232 D) 224

19.	 	
?

3601 1215 643

Yukarıdaki işlem tuğlalarından her tuğlaya altın-
daki iki tuğladaki sayıların farkı yazılacaktır.

Buna göre “?” yerine aşağıdakilerden hangisi 
gelmelidir?

A)	1571	 B)	 1643

C)	1762	 D)	 1814

20.	 Tanesi 75 kuruştan alınan 54 adet limon, ta-
nesi kaç kuruştan satılırsa 972 kuruş kâr elde 
edilir?

A) 89 B) 91 C) 93 D) 95ÖRNEKTİR




